坚守的力量

-淄博市名师建设工程人选、沂源县沂河源学校王世玲



个人简历

王世玲,女,1971年10月出生,本科学历,体育一级教师,现任教于沂源县沂河源学校。先后荣获山东省教学能手、淄博市骨干教师、淄博市阳光体育活动先进个人、县优秀教师、县学科带头人等荣誉称号。

临淄区高阳小学:

针对单元学习包 布置工作

一是每个单元模块要搜集相关的材料,各备课组要分好工。二是单元结构知识树的建设,要做好重点内容的知识树构建。三是要落实好单元整合在课堂教学中的研究,不仅是备课中"整合点"的描述,更要加强"反思重建"部分的研究。并要求每个老师尽量将自己的研究成果形成论文。(李安刚)

桓台县侯庄幼儿园:

举行趣味亲子运动会

近日,果里镇侯庄幼儿园举行了以"享受亲子运动,品味健康幸福"为主题的冬季趣味亲子运动会。踩气球,抢椅子,赶小猪等亲子项目极大地激发了家长和孩子们的参与兴趣。活动,让幼儿体验了运动的快乐,培养了幼儿活泼开朗的个性,促进了家长与孩子之间的情感交流,达到家园同步育子。**张金传李锋**)

临淄区皇城镇中心小学:

远足活动纪长征

为了纪念长征胜利八十周年,近日,皇城镇中心小学举行了"玫瑰谷远足"活动。三、四年级共60名少先队员踏上了模拟长征的征途——远足玫瑰谷。远足活动使学生磨练了意志,锻炼了体魄,增进了学生间的团结,特别是红军在长征中发扬的不怕苦、不怕累的革命精神,激发了学生强烈的爱国热情。(国菁)

张店区铝城一小:

举行教学研讨活动

为促进教师专业成长,近日,铝城一小举行了全校教师课堂教学研讨活动。在课堂教学中,老师们着意创设情境,从身边熟悉的问题开始,透彻分析教材,教法灵活多样;在组织和引导学生自主学习、合作探究方面老师们注重充分发挥学生的主体作用,调动了学生探求知识的积极性。

本报记者 陈伟 通讯员 解文刚

工作23年来,她一直坚守 在体育教学和体育训练的第 一线,操场就是她工作的主阵 地。

坚守体育教学,主动学 习。为增强学生的体质,激发 学生对体育锻炼的兴趣,不 让一个学生掉队,她利用课 余时间大量阅读《体育教 学》、《中国学校体育》及《新 课程标准》等教学刊物,并认 真做好读书笔记,丰富自己 的教育理论素养,以尽快提 高教学质量。同时,通过省 培、国培的学习以及淄博市 高层次人才的培训,吸收借 鉴先进教学经验,不断提升教 学管理能力。她不断反思教 学,认真总结经验,所撰写的 《纸盒游戏四例》、《巧用纸球 练习十法》、《浅议怎样激发低 年级学生对体育课的学习兴 趣》、《关于学生体能素质持续

▶近日, 沂源

县历山街道振兴

路幼儿园开展了

"低碳环保亲子绘

画"活动。活动锻

炼了儿童的动手

能力,促进了父母

与孩子间的沟通

交流,同时向幼儿

和家长宣传了低

碳生活理念,倡导

了节能减排的家

庭生活方式。

下降的原因与对策》等多篇教学论文在国家和省级刊物发表,参与了山东省小学教师远程研修体育学科课例研究,多次担任市县教材培训主讲、网络研修市级专家。

坚守高效课堂,大胆改革。针对学生年龄特点,结合心理健康教育,她大胆地把游戏和活动引进体育课堂,逐渐形成了自己特有的教学模式,寓教于乐,增强了体育课的趣味性,极大地调动了学生加强体育锻炼的积极性和主动性。在她的课堂上,学生全员参与,快乐健身,学生体质明显增强,身心更加健康。

坚守体育训练,因人而育。为加强竞技训练,她科学制定训练计划,坚持"选好苗子、着眼未来、打好基础、系统训练、积极提高"的训练原则,根据学生自身体条件、兴趣爱好和运动技能基础等方面个体差异的特点,进行科学、系统、严格的训练。近年

来,她训练的学生在市、县各 类体育项目比赛中均取得优 异成绩,并有多名学生被推荐 到县、市、省体校继续深造。

坚守心中梦想,苦中寻 乐。每天上课、训练,在常人看 来辛苦劳累、单调乏味的不 作,却被她做的有滋有味、风 生水起。正是如此,她在这份 坚守中变得成熟自信,在工工作 中取得了可喜的成绩,收获后 自己的快乐和幸福。她先后育获 等四届全国中小学体育教 学观摩课一等奖,山东省中小学 体育优质课例一等奖,淄博市 体育教师基本功比赛一等奖。

坚守的力量来自于教育的责任和情怀。她说:选择体育教学这一行,我不后悔,我将坚实又有力地走下去,让孩子们带着梦想去飞,是我最大的心愿。

淄博市名师建设工程人选



高青县免除普通高中困难学生学杂费

本报讯 近日,高青县 对普通高中困难学生免除了 本学期学杂费。自2016年春季 学期起,高青县开始免除普 通高中建档立卡家庭经济困 难学生学杂费。

(李欣)

高青县普通高中免学杂

费对象为建档立卡家庭经济 困难学生和非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村 低保家庭学生、农村特困救助供养学生。今年春季,高青 县免除了156名普通高中建档 立卡农村家庭经济困难学生 学杂费。秋季学期,高青县免除152名家庭经济困难学生学杂费。其中,建档立卡农村家庭困难学生148人,非建档立卡农村低保家庭学生4人。两学期免除学杂费共计25.84万元。 (李勇)

做有品格的校干和班主任

−临淄区高阳中学教育教学管理侧记

本报记者 陈伟 通讯员 徐珍珍

在耕道教育文化引领下,高阳中学正在不断提高教育教学品质的道路上踏实前行。日前,该校卞玉陶校长就"做有品格的校干和班主任"做了专题讲座。全校班主任与校干参加。

下校长从工作与自我、工作与道德、工作与理论、工作与自我、工作与道德、工作与专业成长五方面结合教育教学实例,论证了一名教师应怎样思考自己的现实工作。旨在引导教师重视规范,敬畏规律,尊重科学,改革创新,因为改革是学校发展必由之路,课程改革是课堂教学改革的前提和基础。

卞校长提出了十个问题:我

是什么样的人?我该做什么?我 能做什么?我过去做了些什么? 哪些是正确的?哪些是错误的? 问题出在哪?我们为什么而工 作?我们的学校,我们的工作有 教育吗?我们的教育教学行为, 管理行为有道德吗?这十个问题 引发了全体班主任与校干的深 思。提出的十个问题目的引领班 主任、校干准确定位自己的工 作、找准工作方向,做一名实践 家。唤醒班主任、校干清楚自己 的路最长,所以教师要自带成长 的发动机,要充满教育情怀与人 文关怀,要做到内心宁静,要讲 究规律与科学,这样才能实现学 校的根本任务,实现师生的生命 成长、自由生长。

卞校长对"班级自主管理、 课程视野下的教学改革、师生素 质的标志性成果获得"三个方面 工作提出了明确的结果导向。并叮嘱班主任、校干做到以下几点,实施有效管理:抓根本、会谋划;重全局、弹钢琴;善凝心、领风气;勤反馈、重落实;会创新、能反思;干中学、能实践。

下校长告诫班主任、校干: 要唤醒自己的路,做一个有人品、有素质的人,做一名有教育情怀、会人文关怀、讲规律、讲科学的育人工匠。

附:卞校长培训的主要内容:

一、怎样思考我们的现实工作

工作与自我:我是什么样的人?我该做什么?我能做什么?我 过去做了些什么?哪些是正确的?哪些是错误的?问题出在哪?

工作与道德:我们为什么而 工作?我们的学校,我们的工作 有教育吗?我们的教育教学行

华海爱心捐赠 沂源县张家坡中心园

日前,淄博华海保险有限公司到张家坡中心园进行了爱心捐赠,本次捐赠主题为"用爱心明护希望"。华海保险公司的领导为孩子们带来了众多玩具、文具、书籍等,还通过有趣的互动游戏与孩子们作心贴心地交流,希望在孩子们幼小的心灵中种下爱的种子。(任晓寒 李清娥)

临淄区召口小学:

开展防拐骗演练活动

近日,凤凰镇召口小学开展了防拐骗安全演练活动。演练开始,特邀扮演人员利用糖果、礼物、玩具等各种物品及多种方式引诱、哄骗小学生。演练结束后,各班教师根据演练情况,结合动画教育视频,对学生进行了"不跟陌生人走"的安全自我保护教育。旨在提高小学生的安全防范意识,避免拐骗儿童安全事故发生。 (冯鸿霞)

沂源县第二实验幼儿园:

打造平安幼儿园

结合119消防安全宣传月活动,近日,沂源县第二实验幼儿园开展了全园消防安全逃生演练,并从火灾的起因,预防,逃生技能等方面开展安全教育。旨在提升教师和幼儿对突发安全事故的应变能力,打造平安幼儿园。(刘乐兰)

沂源四中:

塑胶操场投入使用

日前,总投资近2000万的沂源四中塑胶操场建成并投入使用,成为沂源县首个十跑道塑胶操场。塑胶操场分田径场和球类场两部分,田径场面积近三万平方米,设有10跑道400米混合型塑胶跑道,建有足球场地、草坪、活动场地,配置双杠、单杠等活动设施;球类场近一万平方米,分篮球场、乒乓球场、排球场,各类运动设施配备标准高,种类全。 (翟乃文 孙万友)

为,管理行为有道德吗?

工作与理论:重视规范 敬畏规律 尊重科学 改革创新

工作与改革:改革是学校发展必由之路 课程改革是课堂教学改革的前提和基础

工作与专业成长:教育专家都是社会实践家

二、我们的任务:

根本目的:实现师生的生命 成长,自由生长

具体任务:自主管理 课程 视野下的教学变革 师生素质 的标志性成果获得

三、我们怎么办:

唤醒自己的路最长 自带 成长的发动机 教育情怀与人 文关怀 内心宁静,讲究规律与 科学

人品大于能力:忠诚 敬业自动自发 负责 注重效率 结果导向 善于沟通 合作 积极进取 低调 节约 感恩 四、怎样有效管理

抓根本,会谋划 重全局, 弹钢琴 善凝心,领风气 勤反 馈,重落实 会创新,能反思 干中学,能实践